
SIMON STEVIN
In hoofdstuk 12 heb je verschillende keren de persoon van Simon Stevin ontmoet. In de tijd vóór Stevin werd wiskunde meestal in het Latijn geschreven. Simon Stevin schreef in het Nederlands en wilde ook voor de wiskundige begrippen zuiver Nederlandse woorden. 


Opdracht

a.
Zoek op welke wiskundige begrippen een typisch Nederlandse naam hebben. 

b.
Wat zijn de namen van die begrippen in andere talen, zoals 
Duits, 
Frans en Engels?
Toelichting voor de docent
Deze opdracht hoort niet bij een speciale paragraaf van hoofdstuk 12. Wel is het zo dat in in de paragrafen 12.1 en 12.2 de naam van Stevin genoemd wordt.

Simon Stevin (Brugge, 1548 – Den Haag of Leiden, 1620) was een toegepast natuurkundige en ingenieur). Hij vond het decimale stelsel voor breuken uit en was vestingbouwer voor Prins Maurits. Hij leverde  bijdragen aan theorie en praktijk in wiskunde en natuurkunde en toegepaste wetenschappen als waterbouwkunde en landmeetkunde, bijvoorbeeld voor windmolens.
Volgens Stevin hadden Adam en Eva in het paradijs Nederlands gesproken: de oertaal met de meeste korte woorden die makkelijk samenstellingen vormen. Stevin gaf de voorkeur aan publicaties in het Nederlands, met eigen woorden voor Grieks-Latijnse termen. Zodoende heeft Stevin de wetenschap toegankelijk gemaakt en het (Neder)duytsch verrijkt, Zijn invloed op het Nederlands is nog steeds merkbaar. Stevin vond het belangrijk dat de wetenschap zich van de volkstaal bediende: 'Ommedat al de werelt gheen latijn en can'. Daarom bedacht hij Nederlandse namen voor wetenschappelijke begrippen (purisme). Zo kreeg het Nederlands eigen wetenschappelijke woorden, waar andere Europese talen leenwoorden gebruiken.
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